

# 簡訊

## 邢台教區邊村嬰兒院深受表揚

河北省寧晉縣邊村聖堂的神父於六、七年前開始，收留附近地區跛、啞或殘疾的棄嬰，委托女教友輪流育養，後來發展成邊村嬰兒院，現有殘疾嬰兒二十八名，由數月至數歲不等。嬰兒院的十八名義務護理人員，全是熱心教友，每人每月僅支零用錢十元。院方另聘三位年青醫護人員負責醫療工作。嬰兒院的工作深受當地人士的讚賞。全院每年經費約為人民幣三萬元，主要由當地教友募集。

經過多年的努力，位於湖北省武昌市花園山的中南神哲學院，編寫了全套六年制神哲學教材，包括十三科三十二種，共約五百萬字，初步緩解了教材短缺的問題。學院成立至今十年，共有兩班畢業，晉鐸者四十九人，另有多名六品將於年中晉鐸。目前在校修生共一百一十人。

## 中國全面推行禮儀本地化

一九九二年九月中國天主教第五屆代表會議議決，中國將全面推行禮儀本地化。上海教區特別為此籌劃編寫全國適用的中文彌撒經書。

## 河北省兩位劉主教代理其他教區

由於承德教區及廊坊教區長期未有主教牧守，而神職人員又不多，無法選舉主教，河北省天主教會於九二年八月份議決，由唐山教區劉景和主教兼理承德，獻縣教區劉定漢主教兼理廊坊。劉景和主教分別於九月八日及十一月十八日，在唐山總堂祝聖郭金才修士及李利民修士為承德教區的司鐸。

## 陝西省三原教區宗懷德主教就職

三原教區宗懷德主教於一九九二年十月十八日在高陵縣通遠坊主教座堂就職，典禮由西安教區李篤安主教主持。宗主教稍後於十一月八日祝聖了七位年青修士為神父。宗懷德主教與現時身在北京的主教團主席周村教區主教同姓同名，祖籍同源於山東。一九零零年義和團運動期間，宗氏其中一系移居陝西落籍。宗氏另有一位宗懷謨主教，於一九五一年由教宗庇護十二世委任為煙台教區主教。

## 逮捕與釋放

現年五十七歲的正定教區地下教會賈治國主教，於九二年十月十六日被捕，至今未聞獲釋。五十九歲的裴榮貴神父於一九八九年被捕，其後被判監五年，已於最近獲得釋放。河南省駐馬店教區的李芳春神父於一九八三年被捕，原判十二年監禁，但後來獲得減刑，定於今年二月釋放。

## 上海天主教神長及教友訪問香港

上海教區的三位神父、三位修女及三位教友一行九人，於一月七日至十五日在香港進行牧民經驗交流，期間參觀了教區中心、明愛機構、聖母無原罪總堂、聖神修院、公教教研中心、勞工牧民中心，以及多處堂區及修會團體所辦的牧民和社會服務。

## 張聲作出任宗教事務局局長

原任中共統戰部副部長的張聲作，已於去年底接替任務之，出掌國務院宗教事務局。張聲作在統戰部工作期間，經常與天主教會接觸。

## 深圳大學取締「宗教迷信」

深圳大學的教師最近接到警告，要防範外籍人士散播「宗教迷信」，教師亦接獲命令要舉報參與這些活動的人。信奉「宗教迷信」的教師將可能遭到解聘。

（下接二十二頁）